

第十四届中国西部国际博览会开幕 汪洋出席并发表主旨演讲

张宏平 刘川

2013-10-24 15:01:00

来源: 四川日报 2013年10月24日

[构建区域合作新格局 激发西部发展新活力](#)[第十四届中国西部国际博览会开幕](#)[第六届中国西部国际合作论坛举行](#)[汪洋出席并发表主旨演讲](#)

十月秋高气爽,开放的中国西部、美丽的天府大地,宾朋云集。10月23日上午,第十四届中国西部国际博览会开幕式暨第六届中国西部国际合作论坛在四川成都隆重举行。

中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋出席开幕式暨论坛,并发表题为《开放奋进的西部是投资兴业的乐土》的主旨演讲。

澳大利亚总督昆廷·布赖斯,加拿大总督戴维·约翰斯顿,马其顿总统格奥尔盖·伊万诺夫,蒙古国总理诺罗布·阿勒坦呼亚格,坦桑尼亚总理米增戈·平达,白俄罗斯副总理托济克·阿纳托利,法国参议院副议长、前总理让-皮埃尔·拉法兰,联合国项目服务厅总干事麦守信,国家发展改革委副主任杜鹰出席开幕式暨论坛,并分别发表主题演讲。俄罗斯原第一副总理奥列格·索斯科维茨出席开幕式暨论坛。

本届西博会组委会主任、四川省委书记、省人大常委会主任王东明出席开幕式暨论坛并致辞。本届西博会组委会主任、四川省省长魏宏主持开幕式暨论坛,宣布第十四届中国西部国际博览会开幕。

汪洋在主旨演讲中代表中国政府,对本届博览会和论坛的举行表示热烈祝贺,对各位嘉宾的到来表示欢迎,向为西部经济发展作出贡献的中外各界人士致以崇高敬意。

汪洋说,中国西部地区是一片古老神奇又充满希望的土地。世纪之交,中国政府作出实施西部大开发的重大战略决策,广大西部地区从此迈入经济发展最快、城乡面貌变化最大、人民得实惠最多的历史时期,综合经济实力大幅跃升,基础设施建设成效明显,生态建设和环境保护扎实推进,改革开放不断深化,人民生活水平日益提高。实践证明,西部大开发是一项功在当代、利在千秋的民心工程和发展工程,不仅改变了西部贫穷落后的面貌,而且增加了中国发展的回旋余地,也为各国企业带来巨大商机。目前,西部与东部的发展差距仍然很大,基础设施落后、生态环境脆弱、经济结构不合理、贫困面广量大的问题仍然突出。推进西部开发任重道远,解决贫困问题和促进区域协调发展任重道远。我们推进西部大开发的决心不会动摇,支持西部发展的政策不会改变,力度不会削弱。

汪洋指出，以开放促开发是我们实施西部大开发的经验。中国扩大对外开放的最大潜力在西部，拓展开放型经济广度和深度的主攻方向在西部。我们有理由相信，西部开放型经济发展正在经历从量变到质变的过程，即将迎来加速发展的黄金期，必将为国内外企业带来更大的商机。我们要优化西部对外开放的战略布局，构建对外开放新体制，完善对外开放政策体系，健全对外开放的合作机制，全面提升内陆开放和沿海开放水平。

汪洋最后说，四川地处中国的西南腹地，山清、水秀、人美，宜居、宜业、宜商，素有“天府之国”的美誉。四川人口和经济总量均居西部首位，产业种类完备，市场潜力巨大，在西部版图中具有举足轻重的地位。更为重要的是，经历了汶川地震和雅安地震洗礼的四川各族人民，展现出开放包容、团结奋进、越挫越勇的精神风貌，在这片充满诗意的土地上书写着从悲壮走向豪迈的壮丽篇章。这是四川人民的精神财富，也是西部大开发需要的精神力量。有了这样的精神力量，我们一定能够从根本上改变西部的落后面貌，把西部建设成为经济繁荣、社会进步、山川秀美、人民幸福安康的美好家园。

王东明在致辞中代表四川省委、省政府和热情好客的四川人民，向本届博览会和论坛的开幕表示热烈祝贺，向莅临开幕式的各国政要、国家各部委、各兄弟省区市领导，向来自海内外的企业家、专家学者和新闻媒体朋友表示热烈欢迎。王东明说，实施西部大开发战略，是党中央、国务院着眼加快西部地区发展、促进区域经济协调作出的重大决策。经过十多年的快速发展，广袤的西部地区发生了翻天覆地的变化，日益显示出巨大的发展潜力和活力。西博会应西部大开发而生，目前已成为西部地区最具影响力的国际性、国家级经贸盛会，为西部地区与国内外架起了一座开放合作的桥梁。

王东明说，四川是中国的资源大省、经济大省，是欧亚大陆桥与南亚、东南亚国际大通道的重要交汇点，是中国西部开发开放的前沿，当前正处在工业化城镇化“双加速”时期，面临国家深入实施新一轮西部大开发、布局成渝经济区和天府新区建设等重大机遇。我们将坚持把经济建设作为兴省之要，大力实施“三大发展战略”，推动四川由经济大省向经济强省跨越、由总体小康向全面小康跨越。我们将坚持“转型才能更好发展”、“后发也要高点起步”的理念，加大经济结构调整力度，在继续重点发展电子信息、装备制造等七大优势产业的同时，大力发展新一代信息技术、航空航天、新能源、新材料等战略性新兴产业和高新技术产业，大力发展金融、物流、会展、旅游等现代服务业，推动发展转向创新驱动、内生增长的轨道。我们将致力于扩大开放合作，加强与周边省区市合作，共同推动出海出境物流大通道建设，推进水电、旅游等优势资源联合开发；加强川渝合作，共同推进成渝经济区建设；加强与东部沿海省市、台港澳等合作，积极扩大与欧美日韩等发达经济体的双边合作，努力实现互利共赢发展。我们将致力于打造一流的投资兴业环境，尤其是要全面深化改革，更好发挥市场在资源配置中的基础性作用，深入推进法治四川建设，积极营造公平竞争的市场环境、公正透明的法制环境、高效廉洁的政务环境。

王东明最后表示，开放合作，是世界发展大势所趋；互利共赢，是各地人民的共同愿望。我们愿与世界各地人民携手并进，合作发展，共创繁荣富裕新未来，共迎幸福美好新生活。

开幕式前，汪洋会见了出席博览会的部分外国政要和国际组织代表，并在王东明、魏宏等的陪同下，参观了设在世纪城新国际会展中心的西博会展馆。

本届西博会为期5天，以“构建区域合作新格局、激发西部发展新活力”为主题，由16个国家部委和西部12省区市、新疆生产建设兵团共同主办，四川省人民政府承办，蒙古国担任主宾国，云南省担任轮值主席单位。来自全球72个国家和地区、国内28个省区市的4000多家企业参展，将举办50多项经贸活动。

全国供销总社党组书记、理事会主任王侠，云南省省长李纪恒，四川省政协主席李崇禧等出席开幕式暨论坛。出席开幕式暨论坛的还有40多位外国部长级官员，驻华使节、驻蓉驻渝领事馆代表、外国政府代表团负责人；重要国际组织和国际商协会、世界500强企业、知名跨国公司负责人；国家有关部委、各兄弟省区市及四川省领导，港澳台地区代表；国内商协会、中央企业、知名民营企业负责人等。

责任编辑：钟永新

文档附件：

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

2943

发表

中国社会科学网电话: 010-84177875; 84177878; 84177879; 84177688 Email: skw01@cass.org.cn

投稿邮箱: skw01@cass.org.cn 网友之声信箱: skw02@cass.org.cn 地址: 北京市朝阳区望京中环南路1号 邮编: 100102

版权所有: 中国社会科学院 版权声明 京ICP备05072735号